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Pressekonferenz der Stadt Kassel zum Ausbau des Flugplatzes Calden 
Statement für Herrn Zwitserloot 
 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 

ich bin dem Vorschlag, diese Pressekonferenz gemeinsam 

abzuhalten, gerne nachgekommen, weil es mir ein wirkliches 

Anliegen ist, Ihnen die Bedeutung von Kassel-Calden für ein 

international tätiges Wirtschaftsunternehmen mit Sitz in Kassel 

zu verdeutlichen. 

 

Wintershall ist ein wichtiger Wirtschaftsfaktor für die Stadt und 

die Region Kassel – dies nicht nur als Gewerbesteuerzahler, 

sondern auch als wichtiger Arbeitgeber. Voraussetzung für 

unsere Wirtschaftskraft hier in Nordhessen ist ein schneller 

Zugang zu unseren Geschäftspartnern, zu unseren 

Betriebsstätten und zu unseren weltweiten Märkten. Dies wird 

wesentlich über die Nutzung des Flugplatzes Kassel-Calden 

durch unsere konzerneigenen Geschäftsflugzeuge ermöglicht.  

 

Und hier möchte ich deutlich betonen, dass wir heute schon am 

Flugplatz Calden eine zufriedenstellende Situation vorfinden. Die 

Flugplatzmitarbeiter arbeiten höchst professionell und der 

Service ist ausgezeichnet.  
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Was die technischen Voraussetzungen betrifft – etwa die Länge 

der Startbahn – so sind wir heute in der Lage, die wichtigen 

Destinationen direkt von Kassel aus anzufliegen.  

 

Doch – meine Damen und Herren – wir bewegen uns hier leider 

auf sehr dünnem Eis. Denn in Zukunft werden die 

Sicherheitsbestimmungen der International Civil Aviation 

Organisation dazu führen, dass sich die nutzbare Länge der 

Startbahn von derzeit 1.500 Meter erheblich reduziert. 

 

Das heißt für Wintershall, dass auch unsere konzerneigenen 

Flugzeuge in Zukunft auf dem jetzigen Flugplatz nicht mehr 

starten können. Nur ein Ausbau des Flugplatzes Kassel-Calden 

würde dies verhindern. Um es noch einmal zu verdeutlichen: Für 

uns geht es nicht um Bequemlichkeit oder zusätzliche 

Kapazitäten. Für die Wintershall geht es um die existenzielle 

Nutzungsmöglichkeit eines Geschäftsflughafens in der 

unmittelbaren Umgebung ihres zentralen Standortes.  

 

Der grundsätzlich beschlossene Ausbau von Calden mit dem 

Ziel, einen funktionsfähigen Flugplatz zu erhalten, ist für uns ein 

wichtiges Signal dafür, dass wir weiterhin langfristig von Kassel 

aus direkt unsere wichtigen geschäftlichen Ziele erreichen 

können – und von unseren Partnern erreicht werden können.  

Vielen Dank. 


